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Informace starosty 

Vážení občané, 

Níže uvádím informace k některým akcím, které byly v obci za poslední dobu realizovány, 

probíhají nebo jsou v plánu.  

Rekonstrukce veřejného osvětlení 
Začátkem roku v obci proběhla rekonstrukce veřejného osvětlení. Byly vyměněny všechny 

stávající lampy se sodíkovou výbojkou za úspornější LED svítidla. Cena díla byla cca  

417.000 Kč s DPH. Do budoucna tato výměna přinese obci úspory za energii a údržbu VO. 

Manipulační plocha 
V prostoru hasičského hřiště byla vybudována oplocená manipulační plocha, která byla pro 

obce velice potřebná. Náklady na tuto akci činily 577.000 Kč s DPH. 

Laudonova kaple  
Byla dokončena aktuální fáze kamenických a sanačních prací na Laudonově kapli, došlo ke 

kompletnímu čištění pískovců, spárování a zpevnění horních vrstev, doplnění částí zdiva a 

zapracovaní částí nalezených oblouků původních oken. Tyto práce zastaví její další chátrání.  

Dále byly prováděny terénní úpravy v okolí kaple. V současné době chceme zachovat kapli 

v podobě „zříceniny“. Myslím, že vzniklo krásné místo pro odpočinek a trávení volného času. 

Nyní je dokonce kaple krásně vánočně vyzdobena. Neznámé nebo neznámému moc děku-

jeme ☺.  

Na více fotografií z průběhu prací na kapli, ale i na fotografie historické a na historii Laudonovi 

kaple můžete nahlédnout na stránkách obce https://www.jetrichov.cz/laudonova-kaple 

 

 

https://www.jetrichov.cz/laudonova-kaple
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Prostory školy 
Došlo k rekonstrukci podlahy v další části vily, po ložnicích a herně školky je to tentokrát 

podlaha v prostoru „obřadní“ místnosti, v jídelně školky. V této budově byla také rekonstruo-

vána část vodovodních rozvodů. Dále došlo k úpravě kanceláře v přízemí, kde vznikla nová 

bezbariérová učebna. Učebna byla také vybavena novým nábytkem. 

Malování 
V listopadu byl nově vymalován sál kulturního domu a společné prostory bytového domu  

čp. 103. 

Mostky na místních komunikacích 
V průběhu roku probíhaly práce na pasportizaci mostků, které leží na obecních komunika-

cích. U některých bude potřeba provést v dohledné době rekonstrukci, na niž bylo zadáno 

vypracovat projektovou dokumentaci. 

Lípa svobody 
Lípa svobody (naproti autoservisu Jaroslava Nováka) byla vysazena dne 5.5.1946. V sou-

časné době však není v dobrém stavu, který byl konzultován s pracovníky CHKO. Strom není 

příliš perspektivní a stává se spíše nebezpečným. Lípě také nepomohl nevhodný řez prove-

dený v roce 2004. Ve kmeni, který se větví nízko nad zemí na 5 kosterních větví, jsou dvě 

trhliny, jedna směrem k silnici jedna od silnice, prasklina je i nahoře v místě větvení. Strom 

sice neleží na obecním pozemku, ale došlo k domluvě s majitelem, že by strom měl být po-

kácen. To také obec doporučuje, vzhledem k bezpečnosti. Pokud ke kácení dojde, bude ná-

sledně upraveno toto původní místo a na něm dojde k vysazení lípy svobody nové. Pod vy-

sazenou lípu byl v láhvi uschován v roce 1946 dopis. O jeho obsahu se bohužel nic nedo-

chovalo, tak třeba se při této příležitosti podaří dopis objevit. 
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Další plánované akce 
V příštím roce je ještě plánována preventivní rekonstrukce střechy na bytovém domě čp 103 

(bývalá škola). Byť rekonstrukce objektu proběhla na přelomu milénia, již nyní na části stře-

chy dochází degradaci vrchní krytiny (kanadský šindel). Pokud by nedošlo k opravě, mohlo 

by do domu začít zatékat. 

Dále je naplánováno natírání plechové střechy a výměna okapů na objektu restaurace Sv. 

Magdaléna. 

V současné době je projektována kanalizační přípojka v prostoru hasičského hřiště. Vzhle-

dem k umístění splaškové kanalizace není možné tuto přípojku bez nutnosti přečerpávání 

budovat v místech hasičské boudy. Proto je navržena v místech u nové odstavné plochy a 

tam by mělo vzniknout nové sociální zařízení. Tak snad nebude mít s projektem problém 

CHKO. 

Revitalizace veřejného prostoru v obci Jetřichov 

Před časem jsem Vás informoval o průběhu a pokračování prací na projektu pro revitalizaci 

okolí vily. Projekt pro vydání stavebního povolení pro revitalizaci betonové plochy, prostoru 

před vilou a části zahrady byl dokončen a bylo vydáno stavební povolení. Následně jsme 

podali žádost o dotaci v rámci 63 výzvy programu IROP (Zelená infrastruktura měst a obcí) 

u Ministerstva pro místní rozvoj ČR. S žádostí jsme uspěli a byla nám přiznána dotace ve 

výši 14.197.770,11 Kč. Nyní probíhá příprava podkladů pro výběrové řízení na zhotovitele 

této akce. Cílem této části revitalizace je vznik parku se zelení, altánem a vodním prvkem. 

Řešeny budou také inženýrské sítě v tomto prostoru a hospodaření s dešťovou vodou. Myš-

leno je i na zachování parkovacích míst. Projekt je řešen formou tzv. modrozelené infrastruk-

tury, což je soubor přírodě blízkých a technických opatření, která propojují srážkový odtok s 

vegetačními a vodními prvky.  
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Ještě budeme podávat žádost o dotaci v rámci programu obnovy venkova u Královéhradec-

kého kraje. 

Nyní bude záležet za jakou částku se vysoutěží zhotovení této zakázky, aby bylo možné 

projekt rozumně realizovat. Od toho se také bude odvíjet, jaké další akce bude možné reali-

zovat s ohledem na finance. 

Znovu k odpadům – proč je nutné lépe třídit?  
Množství vyvezeného komunálního odpadu (to je odpadu, který skončí jako netříděný v po-

pelnici) v obci neklesá. Obce mohou snížit náklady na skládkování směsného komunálního 

odpadu, pokud jejich občané zvyšují míru separace recyklovatelných složek. Souběžně s tím 

klesá produkce směsného komunálního odpadu. Zjednodušeně – do směsného komunál-

ního odpadu je počítáno to, co je v popelnicích, odpad velkoobjemový, odpad nebezpečný, 

pneu odevzdaná mimo místa zpětného odběru…  A právě za likvidaci směsného komunál-

ního odpadu obec platí nejvíce. Je proto důležité, aby každý z nás lépe třídil a snižoval tak 

množství komunálního odpadu. I proto jsme zavedli třídění objemného odpadu, kde se se-

parují kovy, sklo a dřevo, v obci je dostatek hnízd s kontejnery pro tříděný odpad, plasty a od 

roku 2025 i papír je možné svážet přímo od domu. Za vytříděné složky se samozřejmě platí 

daleko méně, než za nevytříděné. Bohužel v některých popelnicích na komunál se stále ob-

jevuje odpad, který patří do tříděného. Do popelnic prostě nepatří plasty, sklo, papír, kovové 

obaly ani žádný stavební odpad. 

Obce mají do určitého limitu nárok na tzv. „Třídící slevu“ a vyhnout se tak úplně nebo čás-

tečně placení zákonných skládkových poplatků v plné výši. Aby nemuselo dojít ke zdražení 

poplatků za svoz odpadu, musíme lépe třídit. 

Tabulka ukazuje, jak limit směsného komunálního odpadu na obyvatele s rokem klesá a zá-

roveň stoupá poplatek za skládkování objemu nad limitem. 

rok  Limit na jednoho obyvatele  Poplatek do limitu Poplatek nad limit  

2021 200 kg/osoba/rok  500 Kč/t  800 Kč/t  

2022 190 kg/osoba/rok  500 Kč/t  900 Kč/t  

2023 180 kg/osoba/rok  500 Kč/t  1 000 Kč/t  

2024 170 kg/osoba/rok  500 Kč/t  1 250 Kč/t  

2025 160 kg/osoba/rok  500 Kč/t  1 500 Kč/t  

2026 150 kg/osoba/rok  600 Kč/t  1 600 Kč/t  

2027 140 kg/osoba/rok  600 Kč/t  1 700 Kč/t  

2028 130 kg/osoba/rok  700 Kč/t  1 800 Kč/t  

2029 120 kg/osoba/rok  700 Kč/t  1 850 Kč/t  
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V roce 2022 jsme měli limit směsného komunálního odpadu 87,59 t a vyprodukovali jsme 

73,37 t. Vešli jsme se tedy do limitu a poplatek za skládkování pro nás byl 500 Kč/t.  

V roce 2023 jsme měli limit směsného komunálního odpadu 80,82 t a vyprodukovali jsme 

89,38 t. Limit jsme překročili o 8,56 t a tento nadlimitní objem nám byl zpoplatněn částkou 

1.000 Kč/t místo původních 500 Kč/t. 

V roce 2024 máme limit směsného komunálního odpadu 75,48 t a do října jsme vyprodu-

kovali 75,92 t. Limit tedy znovu překročíme a nadlimitní objem nám bude zpoplatněn částkou 

1.250 Kč/t místo původních 500 Kč/t. 

Příjmy a náklady odpadového hospodářství v obci 

  2022 2023 
2024 - předpo-

klad 

Příjmy       

Poplatky od občanů a firem  193 979,00 Kč 187 411,50 Kč 262 400,00 Kč 

Od EKOKOM 94 518,00 Kč 132 777,27 Kč 139 924,34 Kč 

Příjmy celkem  288 497,00 Kč 320 188,77 Kč 402 324,34 Kč 

Náklady (včetně DPH) 415 684,00 Kč 572 014,07 Kč 640 311,52 Kč 

Rozdíl -127 187,00 Kč -251 825,30 Kč -237 987,18 Kč 

Svoz papíru přímo od domu 

Pro lepší třídění zavedeme od 1.1.2025 svozu papíru z nádob umís-

těných u jednotlivých nemovitostí a poskytne příspěvek obča-

nům na nákupu nádob na papír. Věříme, že touto cestou nabídneme 

občanům pohodlnější formu třídění odpadů a tím i snížení objemu vy-

váženého komunálního odpadu, za který obec každý rok doplácí stále 

větší částky. 

Obec hromadně nakoupila nádoby na papír za cenu 690 Kč s DPH a 

pro občany i chalupáře budou k dispozici za cenu 400 Kč s DPH.  

Předběžně jsme jednali se svozovou firmou a svoz papíru od domu 

bude probíhat 1x za měsíc. Svozové kalendáře najdete v tomto zpra-

vodaji nebo na webu obce. Kontejnery na papír na svozových hnízdech 

zůstanou zatím zachovány. 

Zvažte proto možnost svozu papíru přímo od domu a nákupu nádoby na papír. Pokud 

máte o nádobu na papír zájem, můžete se nahlásit osobně na obecním úřadu, elektro-

nickým formulářem umístěným v článku na stránkách obce (www.jetrichov.cz) nebo e-

mailem (obec.jetrichov@tiscali.cz). 

Následně budete informováni, kdy si můžete nádobu na papír na obci vyzvednout. 

Bezhotovostní platba poplatků za odpady a psy 

Stejně jako v minulých letech máte i v roce 2025 možnost hradit poplatky za odpady a psy 

bezhotovostně, bez nutnosti chodit na úřad. Věřím, že tuto službu uvítáte. Na stránkách obce 

www.jetrichov.cz (sekce odpady nebo poplatky) je připraven formulář, který budete moci vy-

plnit, předběžně si nechat poplatky spočítat a pak jednoduše odeslat na úřad. Po kontrole 

údajů Vám přijdou do e-mailové schránky pokyny pro bezhotovostní platbu. Pokud by se u 

http://www.jetrichov.cz/
mailto:obec.jetrichov@tiscali.cz
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Vás vyskytli jakékoliv problémy s odesláním údajů na úřad, neváhejte nás kontaktovat (+420 

491 582 425, obec.jetrichov@tiscali.cz).  

Známka na popelnice pak bude v určitých časových intervalech doručena do Vaší poštovní 

přihrádky.  

Pokud tedy nepotřebujete navštívit úřad i z jiného důvodu, než je placení poplatků za odpady 

a psy, využijte prosím tuto možnost bezhotovostní úhrady. 

Povodeň – září 2024  
Níže uvádím stručné shrnutí letošních zářiových povodní z pohledu povodňové komise a kri-

zových složek obce.  

V týdnu od 9.9.2024 se začínají objevovat první varování ohledně vydatných srážek, které 

by měly zasáhnout i naši oblast. Následně začínáme prověřovat vodní toky u nás v obci a 

nedostatky hlásíme Povodí Labe. Dále byly řešeny zásoby pytlů na písek, které je nyní pro-

blém sehnat, a tak je část zajištěna zapůjčení z Adršpachu a dodávkou koordinovanou s kraj-

ským úřadem. JSDH prověřuje funkčnost techniky, probíhá pytlování písku a rozvoz někte-

rých pytlů k potřebným nemovitostem. Během pátku 13.9.2024 je pak prověřován stav kaná-

lových vpustí a potřebné vyčištění. Od sobotního rána 14.9.2024 začíná pravidelné a nepře-

tržité monitorování všech toků a komunikací, technické služby a JSDH průběžně odstraňují 

padlé stromy a větve z komunikací a toků a spolupracují s dalšími složkami IZS. Na Stěnavě 

je vyhlášen III. povodňový stupeň a s obyvateli nemovitostí přilehlých ke Stěnavě jsou řešeny 

jejich potřeby a rozvážejí se pytle s pískem. 15.9.2024 dochází k rozvozu dalších pytlů do 

oblasti Loučné a jejich umístění k nemovitostem, na zídku u Stěnavy a na komunikaci ve-

doucí k Hynčicím. JSDH pak zajišťuje čerpání v nemovitostech na Loučné, ze sklepa školy 

ale i mimo katastr Jetřichova (Vižňov). V pondělí 16.9.2024 voda opadá a je odvolán III. SPA 

na Stěnavě. JSDH vyjíždí pomoci s úklidem v Hynčicích (mytí silnice a čištění zatopeného 

domu). 

 

mailto:obec.jetrichov@tiscali.cz
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V Jetřichově naštěstí nedošlo zásadnímu ohrožení životů nebo velkému poškození majetku. 

Jetřichovský potok se těsně udržel v korytu a na Stěnavě nebo na Bělidle došlo k zaplavení 

„jen“ sklepních prostor. Ještě jednou děkuji všem, kteří se na zvládnutí povodně podíleli. 

Josef Gorgan 

Starosta obce 
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Jitka Matěnová – malířka 

Jitka maluje od dětství a není první malířkou v rodině, i její strýc maloval. Malovat začínala 

s pastelem, následně objevila její oblíbený akvarel. Touto technikou tvořila např. krásné ob-

rázky pro děti. Ve spolupráci se spisovatelkou Evou Kroupovou vznikly knížky Písničky 

z broumovského dolíku, Pohádky z broumovského dolíku a Strašidlákov – Pohádky z brou-

movského dolíku, které jsou plné krásných ilustrací právě od Jitky Matěnové. V knížce Stra-

šidlákov je také pohádka usazené do naší obce, do Jetřichova. Některé z těchto obrázků jste 

mohli také vidět na výstavě v rámci soutěže Jetřichovská buchta 2023.  

První výstava Jitky Matěnové byla zahájena 27.3.2000 ve výstavní síni Staré radnice v Brou-

mově. Ta zatím poslední probíhala od 7.9.2024 do 31.10.2024 ve vinotéce Rajchlová (bu-

dova Walzel – naproti prodejně COOP) Jitčina výstava Barevný svět. Barevný svět fantazie, 

který nám přiblíží obrazy vytvořené akrylovými barvami nanášenými na plátno dlátky. U ob-

rázků nebyly úmyslně názvy, aby návštěvníci mohli popustit uzdu své fantazii a najít si v ob-

razech něco svého. Výstava byla krásná a mohli jsme se na chvíli ponořit do Jitčina krásně 

barevného světa její fantazie. 

Josef Gorgan 
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Setkání „Klubu pohoda“ 

Stalo se již tradicí, že se na konci června setkávají členové jetřichovského „Klubu pohoda“ 

při posezení s přáteli u dobrého jídla a pití. Tentokrát se setkání konalo 19. června 2024 na 

antukovém hřišti za školou, kde byl postavený velký stan. 

Sešly se nás přibližně dvě desítky. Jako vždy byl připraven doprovodný program, tentokrát 

jsme si zahráli (včetně pana starosty) hru „Na lovu“. Už např. víme: 

- Co česky znamená úsloví: In vino, veritas?  

o a) ve víně najdeš lásku b) věř ve víno c) ve víně je pravda  

- Čeho se bojí člověk s akrofobií? 

o a) Včel b) výšky nebo hloubky c) pavouků  

- Jaká je třetí nejvyšší hora ČR?  

o a) Plechý b) Klínovec c) Kralický Sněžník  

- Který název představuje značku piva?  

o a) Kanec b) Tchán c) Nachmelená gorila 

Podobných otázek bylo celkem padesát. Vítězné družstvo získalo malý dárek. Všichni jsme 

ale byli odměněni skvělým hudebním doprovodem, o který se postarala paní Maruška Ry-

šavá hrou na tahací harmoniku. Mohli jsme si zazpívat známé lidovky. Suverénně nejlepší 

jetřichovskou zpěvačkou byla paní Čudová. Znala snad úplně všechno, co Maruška zahrála.  

Jedinou skvrnkou na příjemně stráveném odpoledni bylo počasí. Lilo jako z konve, takže 

tradiční opékání buřtů tentokrát připadlo na p. Sobola a pana starostu. Přesto jsme si to užili. 

Děkujeme všem, kdo se zapojili, a těšíme se na vás příští rok. 

Jetřichovská buchta 

Nově vymalovaný sál v kulturní domě se stal poslední listopadovou sobotu dějištěm 6. roč-

níku soutěže pro zručné pekařky a pekaře z Jetřichova a okolí. Sál se proměnil v kavárnu, 

konala se zde totiž soutěž „Jetřichovská buchta“, tentokrát na téma „Palačinky, Lívance, Lis-

tové těsto“. 

Diváci, kteří se sešli v hojném počtu, a odborná porota mohli ochutnat sladké i slané dobroty. 

Posuzovali nejenom chuť, ale i vzhled. Pak také ocenili ty nejlepší účastníky udělením bodů 

či vhozením soutěžních těstovin do hlasovací nádoby. O přízeň diváků nakonec soutěžilo 

celkem 15 různých výrobků. Typické pro naši soutěž je, že se jí účastní všechny věkové 

kategorie (od dětí z MŠ, přes školáky až po seniory). 

Příjemnou atmosféru v kavárně doprovázela hudebním vystoupením kapela „Ohrada“ a 

drobným občerstvením na baru zástupci obce. Diváci si také mohli vyplnit „Pekařský kvíz o 

palačinkách“. 

A které výrobky chutnaly nejlépe? 

Porota ocenila v kategorii „slané výrobky“ 

1. místem: SLANÁ SRDÍČKA 

2. místem: SLANÝ ŠTRÚDL 

3. místy: SLANÉ VARIACE, SLANÉ TRUBIČKY, SLANÝ STROMEČEK 

V kategorii „sladké výrobky“ 

1. místem: SLADKÁ SRDÍČKA, CÍSAŘSKÝ TRHANEC S KARAMELOVÝM PŘELIVEM 

2. místem: KREMEŠE 

3. místy: KREMEŠE KULÍŠEK, JOGURTOVÉ LÍVANCE 
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Diváci ocenili největším počtem těstovin: 

1. místem: KREMEŠE KULÍŠEK 

2. místem: SLANÝ STROMEČEK 

3. místy: KREMEŠE 

Celá akce by se nemohla konat bez přispění sponzorů: 

Bezedos (p. Holub), Silnice Svoboda, David Pumr, Servis vysokozdvižných vozíků (p. Re-

meš), p. Josef Vlach, Elektro Abely, Obec Jetřichov. 

 

Všem moc děkujeme za finanční podporu, za kterou jsme mohli pořídit ceny pro vítězné vý-

robky. Kromě sponzorů bych také ráda poděkovala ZŠ a MŠ Jetřichov za výzdobu sálu, paní 

Jitce Matěnové za výstavku čepic, zastupitelům za pomoc při organizaci.  

Těšíme se, co soutěžící přinesou příště, a doufáme, že se opět setkáme při této oblíbené 

akci. „Máte skvělý recept? Nezapomeňte se přihlásit do příštího ročníku       “  

Petra Jansová 
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Vítejte ve světě Kulíšků 

V naší školce je jedna třída. V té třídě jsou dětičky + učitelky + asistentky (pro děti jsou to 

tety) a třídní maskot maňásek Kulíška. A když to všechno sečteme = parta Kulíšků. 

Zajímá vás, proč právě Kulíšci? 

Odpověď je jednoduchá – Kulíšek je nejmenší sovička a je velmi odvážný. Ale kulíšek je také 

pojmenování čepice, která nás vždy zahřeje, tak jako, když je nám ve školce dobře. 

Jako dospěláci ve školce vkročíme do života dětí hned po jejich rodinném zázemí. 

Proto se snažíme dětem společně strávený čas zpříjemnit. Naším společným cílem je: 

➢ aby se do školky děti těšily a byly v ní spokojené 

➢ vlastními příklady vedeme děti ke kladným vzájemným vztahům mezi sebou a ostat-

ními 

➢ prohlubujeme a podporujeme co nejužší spolupráci s rodinami dětí 

➢ vedeme děti k objevování nových informací a skutečností 

➢ rozšiřujeme výukové metody o nové, moderní, aktivní a badatelské formy 

➢ podporujeme a nalézáme s dětmi kladný vztah k přírodě. 

Abychom se dozvěděli, jak to vidí „naše děti“, udělali jsme malou anketu: 

Proč si říkáme Kulíšci? 

Odpovědi dětí – protože je to školka Jetřichov, protože jsme hodní, máme ve školce Kulíška, 

máme ve školce hračky, protože je tady piáno a paní učitelky a děti. 

Líbí se vám v naší školce a proč? 

Odpovědi dětí – ano, protože tady máme hračky, kamarády, malování, modelínu, postýlky, 

divadlo, omalovánky. 

Co se vám ve školce nelíbí? 

Odpovědi dětí – bouchání, strkání, mlácení a provokování mezi dětmi 

Co rádi ve školce děláte? 

Odpovědi dětí – malujeme, hrajeme si, 

povídáme si s kamarády, modelujeme, 

stavíme si, hrajeme si s autíčky, sklá-

dáme puzzle. 

Na co se teď těšíte? 

Odpovědi dětí – na Ježíška, na hračky, 

na čerta, Mikuláše a anděla, na oběd. 

Co byste přáli kamarádům a ostatním li-

dem? 

Odpovědi dětí – omalovánky, pastelky, 

boty, čepici, teplé oblečení, sladkosti, 

něco dobrého, sušenky a dobrou náladu. 

Dobrá nálada je určitě prima tečka za „návštěvou v naší školce“. 

Touto cestou chceme poděkovat všem, kteří školku podporují, především rodičům, manže-

lům Pumrovým, že nás motivují ke sběru papíru a v neposlední řadě i zaměstnancům Obce 

Jetřichov. 

A protože je konec roku pomalu za dveřmi, přejeme všem zdraví, setkávání se s poho-

dovými lidmi a šťastný rok 2025. 

Kulíšci ze školky Jetřichov 
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SDH Jetřichov 

Trochu k naší činnosti.  

27. ledna jsme pořádali ve spolupráci s OÚ Jetřichov tradiční hasičský ples. K tanci a posle-

chu nám hrála skupina Doteky. Měli jsme zde bohatou tombolu a tímto bychom chtěli podě-

kovat sponzorům a občanům z Jetřichova za krásné ceny do tomboly.  

9. března jsme uspořádali dětský karneval. Akci nám odmoderoval DJ Petr Falta. Na tuto 

akci nám přišlo cca 80 dětí. Myslím si, že si to děti, a nejen děti, moc užily. Dále jsme v měsíci 

březnu obdarovali naše členky kytičkou k MDŽ.  

V dubnu jsme pořádali již tradičně pálení čarodějnic.  

V květnu jsme pořádali okrskovou soutěž, které se naše soutěžní družstva také zúčastnila.  

V červenci jsme uspořádali mini motosraz na hasičském hřišti, kde se nám o hudbu v odpo-

ledních hodinách staral Jarda Dušek a večer nám zahrála skupina Ironick.  

V září jsme uspořádali soutěž o pohár starosty obce. Dále jsme pořádali Posvícenskou zá-

bavu. K tanci a poslechu nám hrála skupina Doteky.  

Soutěžní družstva žen i mužů se letos zúčastnila 11 soutěží, a to v Křinicích, Jetřichově, 

Božanově, Hejtmánkovicích, Hynčicích, Martínkovicích, Meziměstí, Police nad Metují, 

Vižňově a v Jetřichově. Střídavě jsme se umisťovali na předních pozicích.  

S dětmi se scházíme každou středu a na kroužek dochází průměrně 15 dětí.  

Výjezdová jednotka se zúčastnila výjezdu, aplikačního cvičení, školení v Hejtmánkovicích.  

V době povodní jsme byli bdělí a monitorovali jsme obec, pomáhali ve Vižňově čerpat vodu, 

také jsme čerpali vodu ze zatopených sklepů v Jetřichově a po povodních jsme pomáhali 

umývat komunikaci v Hynčicích.  

Chtěli bychom Vám popřát krásné prožití vánočních svátků a do nového roku hodně štěstí, 

zdraví, lásky a mnoho úspěchů v životě.  

Za SDH Jetřichov Michaela Krupičková a Miroslav Krupička 
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Z činnosti TJ Sokol Jetřichov 

Ostatky 17. února 2024  

Letošní ostatková zábava byla uspořádána dle kalendáře již 17. února 2024. Počasí bylo 

rozhodně lepší než v roce 2023, paradoxně bylo v únoru hlavně tepleji a nepršelo.  

Masky pod vedením pana starosty se sešly před devátou v kulturním domě a odtud se vydali 

na průvod obcí. Celkem pět muzikantů v čele s panem Vlkem na vleku společně s „průvodem“ 

masek se nejdříve vydalo na Bělidlo a poté od spodního konce vesnice ke kulturnímu domu. 

Zde tradičně poobědovali a poté po 13 hodině přejeli na horní konec vesnice, odkud se vydali 

zpět dolů. Opět si všichni chválili automobil s vlekem, kdy muzika dojela téměř ke každému 

obydlí. Po celou cestu masky zvaly na večerní zábavu, prodávaly vstupenky a vybíraly tom-

bolu. Okolo páté večerní pak i s tombolou dorazily zpět do kulturního domu. 
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Večerní zábava začala na sále ve 20 hodin, jako v loňském roce hrála kapela „Návštěvníci“ 

z Heřmánkovic. Toť asi tak to vše z toho lepšího. Na zábavu přišlo méně než 100 lidí, což je 

málo jak vzhledem k bohaté tombole, tak i k celkovým tržbám. Letos byla hlavní cenou opět 

benzínová sekačka, kterou věnoval obecní úřad. Druhá cena byl opět smartphone Xiaomi 

Redmi 13, a třetí pro změnu chytré hodinky, které zakoupil TJ Sokol. Celkem pak bylo asi 

sedmdesát cen, které od obyvatel Jetřichova vybral průvod masek. Byly mezi nimi i velmi 

hodnotné kousky, jako například hodnotný poukaz na večeři do místní restaurace Svatá Mag-

dalena, nebo socha – hlava Buddhy. Všem, kdo ceny do tomboly věnovali, patří od TJ Sokol 

srdečné poděkování. 

Dětský den 1. června 2024   

V sobotu 1. června 2024 bylo od 14 hodin plánováno uspořádání tradičního dětského dne. 

Po více než deseti letech však počasí nepřálo (naposledy se tak stalo v roce 2013). Již v pá-

tek byla předpověď hrozivá, a tak téměř všechny okolní obce dětské dny odložily, nebo zru-

šily. V sobotu skutečně od rána lily proudy vody z nebe, a ačkoliv byl na hřišti postaven stan, 

celé bylo pod vodou. Po zralé úvaze nezbylo po poradě tedy nic jiného, než akci přesunout 

do kulturního domu. Účast byla slabší, vydáno bylo 36 kartiček, ale bylo plně využito prostor 

kulturního domu. Vše, co mohlo být pod střechou, se přesunulo a pro mnohé děti splnil jistě 

dětský den očekávání. 

Místo párku z udírny se děti musely spokojit s párkem ohřívaným, a i ostatního bylo dostatek. 

Dětem po celé odpoledne hrála hudba, a tak si děti mohly zatančit nebo i jinak zadivočit při 

volné zábavě. 

Poděkování patří všem, kteří i přes nepřízeň počasí pomohli s organizací a samozřejmě 

všem sponzorům v čele s obcí Jetřichov a SDH Jetřichov. 

Cyklistický memoriál Jiřího Němečka – 20. ročník, 15. června 2024 

Jak ten čas letí, … To si člověk uvědomí právě při takovýchto akcích, jako je Cyklistický 

memoriál Jiřího Němečka. V soboru 15. června se uskutečnil již 20 (slovy dvacátý) ročník. 

Jelikož se jedná o výjimečné jubileum, i uspořádání letos bylo slavnostnější. Za přispění obce 

Jetřichov proběhnulo po dojetí sousedské posezení s živou hudbou pro všechny občany, kdy 

se točilo pivo a podávala se grilovaná kýta zdarma.  

Akce začala tradičně na hřišti TJ SOKOL od 14. hodin. Jak předchozí ročníky, tak i letošní 

jubilejní vytýčení trati jsem udělal den předem, a s ohledem na následující posezení se jed-

nalo o kratší příjemnou vyjížďku po okolí Jetřichova. Jel se okruh s celkovou délkou  

cca 25 km, kdy byl stále výhled do naší krajiny. Premiéru zažila trasa přes Ráj a k rekonstru-

ované „Laudonově“ kapli. Počasí přálo, avizované bouřky řádily mimo Broumovsko, a i tep-

lota byla až do pozdní noci velmi příjemná.  

Z Hradce Králové tentokrát přijelo více cyklistů než v minulosti, dokonce tu byli někteří pre-

miérově. Přijela i Jitka Šmehlíková, dcera Jiřího Němečka, která příjemně zavzpomínala na 

Jiřího, jeho rodinu a kamarády. Všichni účastníci obdrželi po dojezdu pamětní knihu, kde bylo 

zvěčněno všech 20 ročníků.  

Od 16 hodin pak již začala k poslechu a později i k tanci hrát muzika v čele s panem Vlkem. 

Na akci přišlo i docela dost občanů Jetřichova, a tak zábava s hudbou, tancem a skvělým 

občerstvením (v režii Dušana Doležala) probíhala až do pozdních nočních hodin. Celkově se 

vyjížďky zúčastnilo 45 cyklistů a pozdějšího posezení celkem k 60 lidem. 
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No nic, v nejlepším je nejlepší přestat. Jelikož již spoustu účastníků z prvních ročníků nežije, 

a i všichni ostatní prostě stárneme, bylo dohodnuto, že v tomto rozsahu byl tento ročník po-

sledním. Pokud bude zájem, bude se moci pokračovat, ale je třeba, aby se organizace ujmuli 

mladší a udělali si akci k obrazu svému  

Za TJ SOKOL Martin Doležal 

 

Egzoti s.r.o. 

19. ročník Oběd na Špičáku. 

28. září pořádali Egzoti s.r.o. již devatenáctý ročník tradiční akce Oběd na Špičáku. Po zvá-

žení na váze u Pumrů jsme se vydali na cestu. Protože se akce účastnilo hodně dětí, zkrátili 

jsme trasu a auty jsme se přesunuli na parkoviště pod Špičákem. Svoje řízky s bramborovým 

salátem vyneslo na vrchol téměř dvacet turistů. Počasí nám docela přálo, pršet začalo až na 

cestě dolů. Budeme rádi, když se následujícího dvacátého ročníku zúčastní ještě více malých 

i velkých turistů. 

M+M 
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JETŘICHOVSKÁ HOLUBĚNKA 2024 

Každoroční populárně vzdělávací akce pro houbaře a mykology, Holuběnka, pořádaná My-

kologickou organizací Broumov se úspěšně přemístila z Křinic do Jetřichova. V sobotu, dne 

24. 8. 2024, přilákala přes třicet účastníků, kteří se nezalekli sucha. Turistický okruh z vlakové 

zastávky Hynčice přes Horní i Dolní Červeňák Uhlířským údolím lesem byl nenáročný (nece-

lých 6 km). I to vedro se v lese přežívá lépe. 

Cestou jsme našli a identifikovali asi 105 druhů hub. Ze zajímavých druhů byly nalezeny 

ryzec osmahlý (Lactarius quieticolor), zelenitka měděnková (Chlorociboria aeruginascens), 

patyčka rosolovitá (Leotia lubrica) a vzácná šupinovka kozincová (Pholiota astragalina). Co 

by to bylo za Holuběnku, aby na ní chyběly holubinky. Nechyběly, naopak co do počtu druhů 

se jednalo o nejpočetněji zastoupený rod. Odhadujeme, že se různých holubinek našlo něco 

málo přes dvacet druhů. Houbaře potěšil hojný výskyt holubinky mandlové (Russula vesca) 

a holubinky tečkované (Russula vinosa). Ani oblíbené hřibovité houby nechyběly jako hřib 

kovář (Neoboletus luridiformis), hřib hnědý (Imleria badia), hřib smrkový (Boletus edulis). Zá-

stupce nejedlých hřibů, hřib kříšť (Caloboletus calopus), se rovněž skvěl ve svých typických 

barvách. Jedovaté druhy byly reprezentovány např.  muchomůrkou královskou (Amanita re-

galis) a pavučincem polokrvavým (Cortinarius semisanguineus). 

a slunného počasí jsme dorazili do restaurace Svatá Magdalena, kde jsme poobědvali. 

Vlastní soutěž probíhala v kulturním domě v Jetřichově. Vyžadovala určení třiceti na trase 

nalezených druhů a dvou bonusových, které během exkurze nebyly představeny. Soutěží-

cích byl menší počet. Ne každý měl odvahu. V kategorii Děti 5 účastníků, v kategorii Houbaři 

6 účastníků a Mykoporadců soutěžilo 5. Děti musely poznat minimálně 10, houbaři alespoň 

15 a mykologové více než 20 druhů s převahou latinského názvosloví.  
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Celkově hodnotím velice pozitivní přístup soutěžících s velmi slušným umístěním. Výsledky 

byly poměrně těsné. Nikdo ze soutěžících nebyl pod limitem tolerance. Jen škoda, že se z 

Jetřichova nezúčastnil nikdo. V kategorii „Děti do 15 let“ se na prvním místě umístila Mína 

Štěpánová. V kategorii „Houbožrout“ zvítězila Hana Charvátová a kategorii „Mykoporadce“ 

opanoval, RNDr. Petr Švehlák. Vítězům moc gratulujeme a všechny ostatní účastníky chvá-

líme za velmi dobrý výkon. U příležitosti vyhlášení vítězů to tam chvíli vypadalo, jakože přišli 

fotografové z bulváru, ale byli jsme to jen my. Výherci si odnesli společenské hry Podhoubí, 

velké fotoatlasy hub, pro výherce Houbařů byl připraven dort s liškami domácí výroby. Jako 

ceny útěchy pro ty, které se neumístili byla pexesa, puzzle či různé doplňky s tématikou hub 

a jejich osvětou a sladká odměna. Akci považuji za zdařilou a všem spolupořadatelům moc-

krát děkuji: Pavel Mornštain (fotodokumentace), Bc. Helena Wiplerová (pokladník) a Zdeňka 

Fatková (zásobování hub a koordinace soutěžících). Akce se účastnili také revizoři z České 

mykologické společnosti se sídlem v Praze: Lubomír Opat, Mgr. Martin Kříž a doc. MUDr. 

Markéta Vlčková, Ph.D. Mnohokrát děkuji za přínosnou návštěvu a doplnění informací pro 

veřejnost. Veliký dík patří panu starostovi, Josefu Gorganovi, a celému zastupitelstvu obce 

Jetřichov za finanční a materiální podporu. Dík patří také restauraci Svatá Magdalena a Lucii 

Plocicové za poskytnutí sponzorského daru a výborné kuchyně. 

Při zachování přízně se budeme těšit na 2. ročník této osvětové akce v oblasti mykologie a 

prevence houbových intoxikací. Uvítáme také občany Jetřichova se zájmem o poznání hub 

nejen jako kulinářského artiklu. Rádi bychom zachovali termín akce, který vychází na před-

poslední sobotu měsíce srpna, a proto … 

„Na shledanou, Jetřichovská Holuběnko! Už se nikam nestěhuj! Uvidíme se zase za rok!“ 

 

2. roční výstavy hub v Jetřichově 

Ve dnech 12. – 14.10. uspořádal Mykologický spolek Broumov již v pořadí druhou výstavu 

živých hub v kulturním domě v Jetřichově. Hub rostlo sice bohaté množství, ale chybělo nám 

z důvodu absence členů druhé auto. Obavy se naštěstí rychle rozplynuly, jen nám příprava 

sálu trvala trochu déle. Inu, když je potřeba, ti důležitější chybí. Výstavu zdobily vzácné druhy 

čirůvek, oblíbené holubinky a ryzce smrkové. I hřibovitých hub byl dostatek (křemenáče, ko-

záci, klouzci, smrkové hřiby). Zklamat jsme museli příznivce psychotropních lysohlávek i le-

tos, a proto se museli spokojit s daleko silnějšími halucinogeny, muchomůrkami tygrovanou 

(Amanita pantherina), královskou (A. regalis) a červenou (A. muscaria). Návštěvníci mohli 

detailně pozorovat rozdíly mezi smrtelně jedovatou čepičatkou jehličnanovou (Galerina mar-

ginata) a její dvojnicí, opěňkou měnlivou (Kueuhneromyces mutabilis). Vzácné kalichovky 

porostnicové (Loreleia marchantiae), zranitelný to druh v Červeném seznamu makromycetů 

2024, opět rostly v dlažebních spárách na dvoře před jetřichovským kulturním domem. Od 

loňska jsou to již naše stálice.  

Výklad a periodicky se opakující odpovědi na otázky ze světa hub jsme se poskytovali s vel-

kou zodpovědností až do úplného vyčerpání kognitivních funkcí. Možno bylo zhlédnouti také 

lesní zátiší, tradičně aranžované s velkou precizností paní Zdeňkou Fatkovou, která mě v po-

radenství a šíření osvěty vždy zodpovědně zastupuje. Velkým přínosem byla nově i ruční 

výzdoba žáků Mateřské a Základní školy v Jetřichově. O doplňování čerstvých plodnic se 
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zodpovědně postaral pan Milan Dvořák, proto jsme i poslední den výstavy, věnovaný komen-

tovaným prohlídkám pro školy, měli čerstvé plodnice hub. Letošní rok jsme se dočkali daleko 

větší návštěvnosti než v loňském roce, z čehož máme opravdu radost. Výstava hub v Jetři-

chově začíná mít tradici. Navštívili nás učitelé s žáky Mateřské a Základní školy v Jetřichově 

i Základní školy Meziměstí. Posluchači různých úrovní znalostí se dozvěděli další nové infor-

mace nejen z biologie hub, ale také rostlin. Velkým obohacením akce byla totiž i prodejní 

výstava sukulentních rostlin manželů Součkových z Vižňova. Jim patří velký dík. Věříme, že 

takto významné bioatmosféře, kterou výstavní sál přímo přetékal, přispějí i příští roky. Skon-

čení výstavy pro nás představoval pocit radosti z dobře odvedené práce rozšíření osvěty. I 

přes logistické peripetie jsme to zvládli. Ačkoliv v článku již několik jmen padlo, celou akci 

zajišťuje Zastupitelstvo obce Jetřichov, proto největší dík patří panu starostovi, Josefu Gor-

ganovi s celým zastupitelstvem obce Jetřichov. Věříme, že nám bude zachována přízeň s 

opětovným umožněním použití sálu k uspořádání výstavy hub a sukulentních rostlin v tento 

již tradiční podzimní čas, když „porostou“.  

Děkuji našim členům, Zdeňce Fatkové, Pavlu Mornštajnovi, a také členům Mykologického 

spolku Police nad Metují, Nadě Roškové a Milanu Dvořákovi, za velikou pomoc při sběrech 

hub na výstavu. Velký dík patří zkušeným a trpělivým pedagogům, Janu a Miroslavě Souč-

kovým, za doplnění sálu nádhernými rostlinami, které vedle hub poutaly rovněž návštěvníky 

svou krásou. Moc děkujeme dětem i pedagogickému sboru MŠ a ZŠ v Jetřichově za vkusnou 

a bohatou výzdobu, s níž si dali velmi precizní a zodpovědnou práci. Děkujeme i všem ná-

vštěvníkům za účast i přispění svými nálezy k obohacení celé výstavy. Budeme se těšit zase 

na příští rok, který nám snad přinese alespoň takovou druhovou bohatost jako rok letošní. 

Za Mykologický spolek Broumov  

RNDr. Jan Wipler, Ph.D. 
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Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty
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